

# НА УДАРНОМ ФРОНТЕ РАБОТАТЬ ПО-УДАРНОМУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайских промышленного и сельского крайкомов КПСС, промышленного и сельского краевых Советов депутатов трудящихся. Год издания 47-й. № 43 (12793). Четверг, 20 февраля 1964 г. Цена 2 коп.

### ИЗЫСКИВАЯ РЕЗЕРВЫ...

Каждого труженика касаются задачи, поставленные февральским пленумом ЦК. Во втором механосборочном цехе аппаратурно-механического завода работают токари Алексей Дмитриев, Анатолий Левкин, революционер Александр Самусенко. В дни работы пленума передовики производства заново рассмотрели свои возможности по выпуску деталей для дробилок...

### ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Механизаторы совхоза «Сибирские огни» Сорокинское управление встретили февральский пленум ЦК партии опережением графика ремонта тракторов. Большую заслугу в этом ведущего мастерским Григория Никитича Пастухова. Опытный механизатор и руководитель использует все резервы для повышения качества ремонта, его ускорения. Успешно готовят к весне сельхозинвентарь «Голубиновское» отделение, где ремонтом руководит участковый механик Дворников. Ф. КОПЫТИН. Сорокинское управление.

### ЗАДАЧА СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Закончившийся на днях пленум Центрального Комитета нашей партии разработал боевую грандиозную программу дальнейшего мощного подъема сельского хозяйства, создания обширных производств в стране. В Постановлении пленума указывается: «Пленум ЦК КПСС подчеркивает, что дальнейший ускоренный подъем сельского хозяйства является ударным фронтом коммунистического строительства, делом всей партии, всего народа. Пленум призвал тружеников деревни направить все свои силы и творческую энергию на практическое выполнение задач интенсификации сельскохозяйственного производства. С огромным вниманием следит жизнь села и городов Алтай за работой февральского пленума ЦК. Его решения вызвали новый политический и трудовой подъем. Главный вывод, который сделали на селе, — борьба за интенсификацию сельского хозяйства. Это задача не отдаленного будущего, а сегодняшнего дня.»

Борьба за осуществление этой большой программы интенсификации сельскохозяйственного производства — значит, прежде всего, увеличивать напряжение в труде, стремиться умножить вклад каждой фермы, бригады, колхоза, совхоза и всего края в дело создания обширных производств в нашей стране. В своей речи на пленуме товарищ Н. С. Хрущев указал, что вполне показателен ряд хозяйств — результат слабого внедрения достижений науки и передового опыта. Поэтому умелое, разумное ведение хозяйства на основе новейших достижений должно стать правилом, обязательным условием повседневной практики. Не протот труд, а труд высокопроизводительный проложит путь к увеличению сборов зерна, кукурузы, овощей, продуктов животноводства. Сейчас у тружеников села Алтай — самая горячая, напряженная и ответственная пора. Надо хорошо завершить зимнюю скотину и отлично подготовить ее к весеннему сезону. У нас немало хозяйств, которые успешно решают эти задачи. Заканчивается ремонт тракторов и почвообработка в полях и орудий. Почти повсеместно возмощены поля навозом. Десятки ферм увеличивают надой молока. И все же темпы подготовки к весне, ход зимовки нельзя признать удовлетворительными. Колхозы и совхозы мало производят государственного молока. В большинстве случаев руководители хозяйств, управленцы, сельхозработники на недостатке кормов и их низкое качество. Но при равных условиях результаты далеко не одинаковы. Так, хозяйства Кузундинского управления добились таких надоев молока от каждой коровы, которые почти втрое выше, чем в соседнем Славгородском управлении. В Михайловском управлении есть фермы, обеспечивающие в январах надоев молока в 148 килограммов, а в отдельных колхозах надой всего по 20 килограммов. Происходит это потому, что одни руководители, специалисты сумели правильно организовать приготовления кормов, внедряют химию в животноводство, развинули соревнование за хороший уход за животными, а другие ведут дело по старинке, не изучают и не внедряют опыт передовиков. А производственные управления порой стоят в стороне, ограничиваются общими указаниями. Специально с управлением в ряде случаев не стали организаторами производства. Именно в трудную нынешнюю зимовку специалисты управлений обязаны показать пример, как на основе достижений науки и передового опыта можно вести животноводство на высоком уровне. Это и будет их деловым ответом на решения деканского и февральского пленумов ЦК КПСС. Много незавершенных дел в подготовке к весне. Медленно идут обмен, вывозка и очистка семян. Не готовы еще тысячи тракторов, боронов, культиваторов, сеялок, плугов. А все эти работы надо вести быстрыми темпами и высококачественно. Ведь от подготовки машин, орудий, семян зависит уровень культуры земледелия и, следовательно, урожай. В начале этого месяца группа анатых хлеборобов и механизаторов обратилась ко всем сельским труженикам с призывом начать поход за высокую культуру земледелия. Там, где раньше рос один колос, пусть вырастает два — такой девиз наших маяков. Дело чести всех партийных организаций колхозов и совхозов довести это обращение до всех бригад и механизированных отрядов, поднять людей на большие дела в 1964 году. Это значит, что повсеместно подготовка к весне должна вестись так, как у передовиков. Привести технику в отличное состояние, чтобы хорошо обрабатывать землю, обработать быстро, посеять в лучшие в данной зоне сроки, не упустить ни одного эффективного способа сохранения влаги, борьбы с сорняками. Пора начать массовую проверку готовности всех звеньев колхоза и совхоза к производству к весне и в короткий срок устранить все недостатки, полностью выполнить требование февральского пленума: «Надо сделать все для того, чтобы образовались высокие урожаи зерна и прочую основу высокого урожая.» Интенсивно вести сельское хозяйство — это значит получать все больше продукции при минимальных затратах труда и средств. Это возможно сделать только тогда, когда каждый производитель животного будет повышать свои знания, совершенствовать свое мастерство, лучше знать технику, достижения науки и опыт маяков. Пусть еще шире развернется в наших селах учеба! Знание основ сельскохозяйственного производства, агрохимии — всем! Знания помогут нам поднять культуру всех отраслей колхозного и совхозного производства и добиться нового подъема сельского хозяйства. За учебу, товарищи! За отличную подготовку к весне! За успешное проведение зимовки скотина! За быстрое претворение в жизнь решений деканского и февральского пленумов ЦК КПСС!

### УСЛОВИЯ ЕСТЬ, А ПОРЯДКА НЕТ

ДИРЕКТОР совхоза «Табунский» Анатолий Алексеевич Арамацев шумно встретил меня в своем кабинете. — Вот истина! А мы как раз собираемся к соседям фермы смотреть. В составе комиссии, кроме директора, главный зоотехник Анна Михайловна Лейман, доярка Полина Ивановна Ванзлер, скотник Михаил Николаевич Разуменко и бригадир Новиковской фермы Корней Абрамович Нейфельд. На ферме Центрального отделения совхоза «Алтай» нас не ждали. Бригадир фермы Тамара Чепизубова даже растерялась. А проверка уже направилась к двору, где содержится дойные коровы. В помещении, куда мы вошли, хранятся фляги и прочая посуда для молока. Всюду грязь. Полина Ивановна укоризненно качает головой. — Проходите-то вы, наверное, года два не чистили, — иронически замечает она, — у нас за такие дела по головке не гладят. На проходах действительно толстый слой навоза, бота у коров грязные. В ста метрах находится двор, оборудованный помещением для ивильнички, запаривания и химической обработки кормов. Все сделано добротно. Кормоприготовление в совхозе «Алтай» отдало должное. Кальцинированная сода, карбамид применяются почти с самого начала зимовки. Молодняк получает ежедневно биоминерал и по 50 граммов гидропана. Но почему здесь так плохо ухаживают за скотом? У телятницы Матильды Штенгауэр 20 коров-кормилиц и 26 подсосных телок. Коровы в грязи. Телятница на заглядывания проверяющих только ворчит.

Однако наутро нам пришлось также понерасчет, когда гости заметили неурядицу в организации ухода за скотом. По нашему мнению, в плохой организации ухода за скотом в совхозе «Алтай» по многим виновата главный зоотехник Т. Вилугис. Непривычно она относится к своим обязанностям. Разве это правильно зоотехнически, когда передовик сделал кормилицами. Почему под давлением большинства коров-кормилиц воспитывает лишь по одному теленку, причем, безразлично, дает ли корова 2 или 7 килограммов молока в сутки. Только несерьезным отношением к своим обязанностям можно объяснить тот факт, когда Т. Вилугис даже не составила рациона. Это при нынешнем положении в кормалях. Партиком совхоза «Алтай» надо было полностью разобрать с организацией зимовки скота и навести порядок на фермах. Все условия для этого имеются. Н. МАРКОВ. (Наш спец. корр.). Славгородское управление.

Вот это чистота! — с таким восклицанием входит каждый в помещение, где работает телятница Галина Абрамовна Овизенко. Полвычищены, шесть на них так и лоснится, телата хорошо упитаны, веселы. Рядом помещенье, где содержится 21 корова-кормилица и подсосные телата. Здесь работает Виктория Ивановна Рользинг. Чистота и порядок у нее. У гостей немаловольно возник вопрос: почему на одном и том же отделении по-разному работают люди? Управляющим отделения Т. Богданов едва ли задумывался над этим вопросом. С нами был и секретарь парткома совхоза Т. Храмов. Ему было очень тяжело, когда проверяющие заметили, что работники фермы не знают, что сейчас происходит в стране. На ферме нет и наметка на надлежащую агитацию. Более откровенно картину увидели мы на Каутсовском отделении, где управляющим т. Перекрестов. Животноводческое помещенье здесь здесь практически не сравнить с капитальными постройками центрального отделения. Но чувствуется, что люди настроены хорошо, много прилагают усилий, чтобы не только весь скот сохранить, но и дать продукцию. Коровам наутро дают в сутки по 15 килограммов силоса, 6 килограммов соломы, 2 килограмма синтетической мочевины, минеральные брикеты. Силос посыпается солью. Доярки рады, что нынче так хорошо идет растел, не в пример прошлому году, когда половина коров осталась яловыми.

### ПОЛИМЕРЫ НА ТРАНСПОРТЕ

Железнодорожники Барнаульского отделения дороги крепят Арубу с химией. Уже год, как Барнаульское вагонное депо специализировано для ремонта пассажирских вагонов. Втулки для рычажных передач вагонов обычно изготавливались из сортовой стали. Несмотря на то, что эти детали подвергались термической обработке, они часто выходили из строя. Слесари не успевали их делать. Рационализатор Г. М. Шелов предложил втулку и другие вагонные детали изготовлять не из металла, а из карбона. Своими мыслями он поделился с главным инженером депо А. А. Гришаниным. — Попробуем, — согласился тот. Вскоре в заводском цехе появились специальные пресс-формы для изготовления карбоновых деталей. Производство «полимерного цеа» ремонтники встретили с одобрением. Это открыло новаторов. Начались дальнейшие поиски. Вскоре, помимо втулок, начали делать детали для межвагонного соединения, ручки регулятора громкости динамиков и другое. Опыт показал, что многие детали вагонов, на которые раньше расходовался металл, теперь не только обходятся дешевле, но и надежнее ведут себе в эксплуатации. Стальная втулка, как раньше, заменяется после каждых трех-четырёх месяцев работы, а карбоновая служит больше года и показывает отличные эксплуатационные качества. Энергично взялись за выполнение решений декабрьского пленума и рубцовские железнодорожники. В тепловозном депо также изготовили пресс-формы. Детали из карбона получились втулки в жизнь. Вначале это были втулки для инструментов, а затем научились делать и такие сложные и ответственные детали, как втулка карданного вала, амортизаторы, чехлодержатели, детали пакетных выключателей и многие другие изделия, необходимые для ремонта тепловоза. В кропотливой, творческой работе хорошо проявили себя мастера дизель-агрегатного цеха О. П. Кожанович, бригадир инструментального цеха Т. М. Чепизубова. Они первыми открыли счет экономии от применения химических материалов. Замена карбонами деталей, что изготовлялись раньше из бронзы, только в тепловозном депо Рубцовска позволяет сэкономить тысячи рублей в год. В тон металл, резко сократить затраты труда, сбросить тысячи рублей. Е. КРУЦОВ, инженер Барнаульского отделения дороги.

### Конференция агитаторов

17 и 18 февраля в Барнауле состоялась краевая методическая конференция агитаторов. В их числе руководители агитколлективов, агитаторы, партийные работники. С большой речью об итогах февральского пленума ЦК КПСС выступил секретарь сельского крайкома КПСС Т. Кулаков Т. А. Тов. Кулаков рассказал также о поездке Алтайской делегации в Полтавскую область для изучения опыта агитационно-массовой работы на селе. Участники конференции ознакомились с выставкой образов наглядной агитации Полтавской области. В пленуме ЦК КПСС секретарь сельского крайкома КПСС Т. Кулаков Т. А. Тов. Кулаков рассказал также о поездке Алтайской делегации в Полтавскую область для изучения опыта агитационно-массовой работы на селе. Участники конференции ознакомились с выставкой образов наглядной агитации Полтавской области.

Вчера вечером встретились гости. Новые документы о заслонове. «Сибирь» принимает гостей. Социалистический проспект, № 116. Здесь построена новая гостиница — «Сибирь». Расположение ее удачно — вблизи от «ворот» города — железнодорожного вокзала. На первом этаже — парикмахерская, ресторан, мастерские по ремонту одежды и обуви. Со временем здесь будет организована и предварительная продажа билетов в театры, на стадионы, а также будет круглосуточно работать пункт междугородных переговоров. Хорошо, просто и со вкусом меблированы комнаты отдыха. Одновременно в гостинице могут проживать двести пятидесят человек. Вчера «Сибирь» встретила своих первых гостей. Г. СЕРДЮК. На снимке: в новой гостинице. Фото А. Шелеткина. г. Барнаул.

Встречено спокойно. Лондон, 19 февраля. (ТАСС). «Мы знали об этом заранее», — заявил представитель Министерства иностранных дел Англии по поводу мер предпринятых США с целью пресечь торговлю запальных странами с Кубой. Дипломатический корреспондент агентства Пресс Ассошиэианс пишет в этой связи, что применение таких мер в отношении Англии «не будет иметь никакого значения» для ее торговли с Кубой.



### МНОЖИТЬ УСПЕХИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА АФРИКИ

ПОСЛАНИЕ Н. С. ХРУЩЕВА. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил в Аджис-Абубе послание, в котором сердечно приветствует участников VI сессии Экономической комиссии ООН для Африки. Глава Советского правительства отмечает, что нынешняя сессия комиссии проходит в обстановке начавшегося ослабления международной напряженности. Н. С. Хрущев выражает надежду, что обсуждение сессией экономического положения африканских государств и путей расширения международных экономических и торговых связей внесет полезный вклад в дело экономического прогресса в Африке и будет способствовать развитию мирного сотрудничества между всеми государствами. (ТАСС).

### ДОКУМЕНТ, ПРИКОНОВАВШИЙ ВНИМАНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

МОСКВА, 18 февраля. (Корр. ТАСС). Второй месяц мир обсуждает послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, направленное в главному государственному секретарю США в канун Нового года 1964 года. Руководствуясь интересами укрепления мира, Советское правительство внесло на рассмотрение правительства всех государств предложение исторического значения: ЗАКЛЮЧИТЬ МЕЖДУНАРОДНОЕ СОГЛАШЕНИЕ (ИЛИ ДОГОВОР) ОБ ОТКАЗЕ ГОСУДАРСТВ ОТ ПРИМЕНЕНИЯ СИЛЫ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ СПОРОВ И ВОПРОСОВ О ГРАНИЦАХ. Этот документ нашел отклик на всем земном шаре. В столице Советской страны, на имя Н. С. Хрущев один за другим приходят ответы глав государств и правительств на послание. Посетители музея

### ВЫСТАВКА В МУЗЕЕ К. МАРКСА И Ф. ЭНГЕЛЬСА

К. Маркса и Ф. Энгельса сегодня имеют возможность ознакомиться с коллекцией некоторых из этих ответов, переданных музею Министров иностранных дел СССР. В одном из залов открылась выставка документов, посвященных посланию товарища Н. С. Хрущев. На витрине — текст послания, рядом копии ответов на него, присланных главами государств и правительств Индии, Ганы, Германской Демократической Республики, Финляндии и Чехословакии. В экспозицию включены также письма, поступившие в различных районах мира. «Я горько приветствую предложение товарища Хрущев о заключении международного договора, запрещающего применение силы при решении территориальных вопросов», пишет молодая француженка из Ниццы Тоссет Гвидо. Думаю, что при поддержке всех сил мира эти предложения завтра могут быть реальностью. Бельгийец Жюль Ру считает послание большим шагом в направлении к светлому миру. «Думаю, — пишет он, — что каждый человек на земном шаре будет благодарен Н. С. Хрущеву за эту замечательную инициативу». Новая экспозиция пользуется большим успехом у посетителей музея. (ТАСС).

### БРОШЮРА С ТЕКСТОМ ДОКЛАДА И. П. ВОЛОВЧЕНКО НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

Вышла в свет брошюра с текстом доклада министра сельского хозяйства СССР И. П. Воловченко на пленуме ЦК КПСС 10 февраля 1964 года «Об интенсификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, развития орошения, комплексной механизации и внедрения достижений науки и передового опыта для быстрого увеличения производства сельскохозяйственной продукции». Брошюра выпущена Издательством политической литературы массовым тиражом. (ТАСС).

### БЕСЕДА САЙРУСА ИТОНА С СОВЕТСКИМИ ЖУРНАЛИСТАМИ

18 февраля вечером Центрального телевидения СССР передана беседа с ведущим американским общественным деятелем и представителем деловых кругов США, лауреата международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Сайрусом Итоном и его супругой Анной Итон с советскими журналистами. Сайрус Итон заявил: Прогресс, которого достигла Советская страна, очевиден. Повсюду видишь свидетельства успехов и огромной энергии советского народа, свидетельством его большого прогресса. Отвечая на вопрос, какое впечатление оставляет закончившийся пленум Центрального Комитета КПСС, Сайрус Итон сказал: Я прочитал буквально каждое слово в речи Председателя Хрущев, а некоторые части этой речи перечитывал еще раз. Я полностью согласен с ее положениями. Считаю, что это — мудрый и очень важный документ. Советский Союз имеет все возможности для того, чтобы добиться полного прогресса в сельском хозяйстве. Делая впечатлениями о недавно закончившейся в Индии XII Гаугонской конференции, С. Итон отметил, что в этой встрече ученых участвовали представители 25 стран. Хотя они и представляли различные идеологические воззрения, сказал С. Итон, они пришли в единомыслию по многим вопросам, затрагивающим судьбы человечества. Как всегда, конструктивную и весьма полезную роль сыграли представители Советского Союза. Это — выдающиеся люди, которые вносят большой вклад в любую международную встречу, заявил С. Итон. Сайрус Итон подчеркнул необходимость установления хороших отношений между США и Советским Союзом. Определенный прогресс в этом направлении уже достигнут.

### БЕСЕДА САЙРУСА ИТОНА С СОВЕТСКИМИ ЖУРНАЛИСТАМИ

Говоря о новой мирной инициативе Советского правительства, он подчеркнул, что послание Н. С. Хрущев главному государственному секретарю США является одним из самых важных политических документов современности. Сайрус Итон спросил, как он, крупный иппатист, сочетает свои интересы с деятельностью за мир. Он ответил: некоторые считают, что наша планета маленькая и не надо к ней серьезно относиться. Но это единственная планета, которая у нас есть, и я хочу стремиться защищать на этой планете всех детей мира — как наших, так и советских. А еще можно увидеть более прекрасных, здоровых детей, чем у нас, в Советском Союзе, сказал Сайрус Итон. Я убежден, что Советского Союза, заявил в заключение Сайрус Итон, с новой уверенностью в огромном будущем, которое принадлежит нашей великой стране. Г-жа Итон добавила, что Советская страна, по ее впечатлениям, идет вперед позитивно с огромной скоростью. Сайрус Итон и его супруга тепло поблагодарили советских людей за сердечное гостеприимство и передали им самые лучшие пожелания. (ТАСС).





# ГОВОРЯЩИЙ ЖУРНАЛ «КРУГОЗОР»

МОСКВА. (ТАСС). Фантасты издавна любили среди прочих атрибутов далекого будущего упоминать и о «говорящих» книгах. Представляя это им так: открыв читатель книгу, становится слушателем. Оживают слова, превращаясь в шум весеннего леса, в голоса любимых героев. Великие люди беседуют с читателем. Так представлялась книга будущего и полстолетия назад, и вчера. Да и сегодня еще для многих «говорящая книга» — область фантастики.

Но заглянем в завтра, которое отделено от нас всего несколькими днями. Подойдем к киоску «Советский журнал». Среди знакомых журналов невольно остановитесь на книжечке. На обложке — лицо человека, с живым любопытством оглядывающего земной шар. Это ежемесячный звуковой журнал «Кругозор». Издаёт его Государственный комитет Совета Министров СССР по радиовещанию и телевидению.

На днях «Кругозор» поступит в продажу. Давайте откроем его. Здесь, кроме привычных текстовых страниц, иллюстрированных фотографиями и рисунками, вы найдете сбросорванные тонкие диски-пластинки — звуковые страницы.

Открывается журнал страницей, на которой мы слышим слова Н. С. Хрущева, сказанные им на июньском Пленуме ЦК КПСС о роли советской художественной интеллигенции в воспитании и формировании нового человека, о задачах, стоящих перед деятелями литературы и искусства.

А затем оживают голоса нашей биографии: оживает звуком далекого прошлого и настоящего нашего государства.

Любители литературы найдут в новом журнале страничку, с которой автор «Тихого Дона» читает последнюю главу романа. Любители музыки смогут познакомиться с авторским концертом Арима Хачатуряна. Поклонники эстрады встретятся с Аркадием Райкиным.

Возможность сочетания печатного слова с живой речью радует классические границы журналистики. В «Кругозоре» читатели познакомиться с новым жанром — песней-репортажем. Песня переносит их на крышу Хибин, знакомит с мужественной романтикой Севера.

Выступающий в журнале хирург — профессор Г. Соловьев после беседы о нашем сердце приглашает вас в операционную. Вы становитесь свидетелем уникальной операции на открытом сердце.

Итак, говорящий журнал входит в нашу жизнь, в наш дом как наш новый интересный друг и собеседник.

Тираж звукового журнала «Кругозор» — 100 тысяч экземпляров.

### ПАНИКА НА САН-ЖОРЖИ

НЬЮ-ЙОРК, 19 февраля. (ТАСС). На протяжении землетрясения жители острова Сан-Жоржи (Азорские острова) пребывали в состоянии паники. Местные власти сообщили, что в настоящее время землетрясение стихло. Жители острова стремятся вернуться в свои дома.

Подземные толчки, начавшиеся 14 февраля, были сначала слабыми и стали постепенно усиливаться и продолжались до основания. Жерта землетрясения нет. Землетрясение может «разбудить» вулкан.

## ИМ ВОЛЬНО ДЫШИТСЯ

За последние три года 25 с половиной тысяч молодых людей в возрасте от 16 до 25 лет покинули пределы боннского государства и переселились в Германскую Демократическую Республику. Молодые меняют свое место жительства по разным причинам. Но подавляющее большинство — из-за невозможности получить в ФРГ желаемую профессию.

В городе Шведте я познакомился с молодой парой — Гюнтером и Утой Палст из Дюссельдорфа. Гюнтер работает слесарем в ремонтном цехе. Ута — строительница управлений. В дни пуска нефтепровода «Дружба» молодые люди с увлечением показывали мне стройку и город. С гордостью рассказывали они о заводских коллективах, которые сооружаются на берегу Одера. Видно, всей душой полюбили они этот город и его людей — создателей новой жизни.

— Я вырос на Рейне, а жить буду на Оudere, — рассказывает Гюнтер. — Это произошло не случайно. Еще в детстве я ездил в ГДР. Когда мне исполнилось 15 лет, родители отправили меня в пионерский лагерь в Гюрингено. Мы были там вместе с Утой и никогда в жизни не забудем того чудесного времени. Как драгоценность, уездили мы с собой на груди пионерские значки, а в сердце — любовь к счастливой, удивительно

Узкая стальная колея вьется причудливою лентой по зеленой под жарким январским солнцем саванне. Маленький паровозик медленно тянет за собой такие же небольшие вагоны. До Кумася — главного города области Ашанти — еще несколько часов пути...

В купе нас двое. Мой спутник, пожилой, начинающий лысеть ганец, прикрывшись газетой, спит. Я же, не отрываясь, смотрю на проплывающий мимо ландшафт, так не похожий на пейзажи нашей страны: заросли диких акаций, одинокие раскидистые баобабы, непролазные перелески кустарника, огромная, высотой в рост человека, ососа.

От однообразия степи мои глаза начинают слепиться. Из протомного опенения нас выводит проводник, который принес запотевающие от холода бутылочки с кока-колой.

— Не угодно ли освежиться? — нарочито громко спрашивает он.

Мой сосед, проснувшись, принимает за напиток. Время от времени он испытующе поглядывает в мою сторону.

— Заметили что-нибудь примечательное? — нарочито



Поезд идет по саванне.

он затанцовалось молчание. — Вот пыталось представить, с какими трудностями сталкивались строители при прокладке этой дороги. Непроходимые заросли, похожие на колючую проволоку, жара, змеи.

— Да, да, вы правы. Это был нечеловеческий труд. Сейчас на помощь пришли машины, повили, начинающий лысеть ганец, прикрывшись газетой, спит. Я же, не отрываясь, смотрю на проплывающий мимо ландшафт, так не похожий на пейзажи нашей страны: заросли диких акаций, одинокие раскидистые баобабы, непролазные перелески кустарника, огромная, высотой в рост человека, ососа.

От однообразия степи мои глаза начинают слепиться. Из протомного опенения нас выводит проводник, который принес запотевающие от холода бутылочки с кока-колой.

— Не угодно ли освежиться? — нарочито громко спрашивает он.

Мой сосед, проснувшись, принимает за напиток. Время от времени он испытующе поглядывает в мою сторону.

— Заметили что-нибудь примечательное? — нарочито

Итоги выборов в Греции служат доказательством того, что общенародное движение в стране за переход на путь демократического развития набирает темпы, все больше убыстряется. Три месяца назад на прошедших ноябрьских выборах греческая реакция потерпела серьезнейшее поражение. Ныне есть все основания говорить уже о разгроме реакционных сил, не имеющих себе равных за всю современную историю Греции.

За период между 1961 и 1963 годом число голосов, поданных за крайнюю правую «национальный радиальный союз» (ЭР), уменьшилось на 12 процентов, а за 39,4 процента общего числа голосовавших. А ведь в 1961 году в голосовании проводилось в условиях неслыханного террора. Сдвиг избирателей влево продолжался с такой быстротой, что спустя всего три месяца, предшествывающих нынешним выборам, ЭР получила уже всего 34,9 процента голосов.

Картина сокращительного поражения реакционных сил и победы сил демократии дополняется еще и тем фактом, что Единая демократическая левая партия (ЭДЛ), которая на сей раз выставила своих кандидатов только в 31 из 55 избирательных округов, в основном сохранила свои силы.

Огромное число греческих избирателей открыто поддерживает ЭР, которая много лет подряд держала в своих руках государственные рули. Годы ее господства были черными страницами в истории Греции. Итоги выборов выборов в ГДР могут быть восприняты иначе, как осуждение такой антинародной и антинациональной политики и как маневр осуществления в стране демократических перемен.

Партия, объединенные в «союз центра», пришли ныне к власти на волне именно этих требований.

Впервые за много лет в Греции создается обстановка, благоприятствующая ее переходу на путь мирного развития и экономического прогресса. Отныне и в этой стране открыта дорога тем новым веяниям, которые повсеместно и властно вторгаются в жизнь народов, но и побежденная и разгромленная греческая реакция, конечно, не сложит оружие. В такой обстановке всякие колебания и непоследовательность в проведении демократической политики могут служить только на пользу реакционным силам.

Як. БОРИСОВ, обозреватель ТАСС.

### ГРЕЧЕСКАЯ РЕАКЦИЯ ТЕРПИТ ПОРАЖЕНИЕ

НЬЮ-Йорк, 19 февраля. (ТАСС). Национальные землетрясения жители острова Сан-Жоржи (Азорские острова) пребывали в состоянии паники. Местные власти сообщили, что в настоящее время землетрясение стихло. Жители острова стремятся вернуться в свои дома.

Подземные толчки, начавшиеся 14 февраля, были сначала слабыми и стали постепенно усиливаться и продолжались до основания. Жерта землетрясения нет. Землетрясение может «разбудить» вулкан.

**ПРОГРАММЫ. АДРЕСА. РЕКЛАМА.**

**Театры**  
Круаевый ТЕАТР ДРАМЫ, УЧАСТКОВЫЙ ИЗ ЧУДИНОВА.  
**Кино**  
Кинотеатр «РОССИЯ». ПО ГАЗОМАН ХОДИТЬ РАЗРЕШАЕТСЯ. В 10, 11, 11-45, 1-30, 2-30, 3-15, 4-15, 5, 6, 6-45, 9-30, 10-15.  
РОДНАЯ КРОВЬ. В 12-45, 4-45, 8-30.  
С 21 февраля ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ. (В двух сериях)  
Кинотеатр «РОДИНА». ОСОВНИК НА ЗЕЛЕНЮ. В 10, 11, 11-45, 12-45, 1-30, 2-30, 3-15, 4-15, 5, 6, 6-45, 7-45, 8-30, 9-30, 10-15.  
РОДНАЯ КРОВЬ. В 11, 3, 5, 7, 9.  
ЖИЛА БЫЛА ДЕВЧОНКА. В 1, 3, ТАЙНИК НА ОЛЬВЕ. В 1, 3, 5, 7, 9.

**Телевидение**  
8.20 — Обзор краевых газет. 8.35 — «Понедельник» (гидротехника Москвы). 9.00 — По страницам газет «Правда» и «Известия» (трансляция Москва). 9.15 — Молодежная песня в эфире. 9.30 — Объявления (по горести). 9.45 — Фортельная музыка Рахманинова (по горести). 10.00 — Литературная передача из цикла «Герои нашего времени». 10.30 — Кинопоэзия «Парни одной лодки». 10.55 — «Странный мальчик» Алтая — внимание и темпы. 11.05 — «На строительстве радиоасбестового комбината». 11.25 — Русские народные песни. 19.00 — Последние известия. 19.15 — Концерт «Веселая весна». 19.45 — На стадионе «Спартак» — матч по хоккею с шайбой первенства мрам между барнаульскими командами «Труда» и «Буковинский». Начало в 18 час. Вход свободный.

**Музыка**  
В клубе Западного поселка — очередное занятие университета технического творчества. Будет прочтена лекция «Технический прогресс в промышленности Барнаула», показан кинофильм. Начало в 17 час. Вход свободный.

**Спорт**  
На стадионе «Спартак» — матч по хоккею с шайбой первенства мрам между барнаульскими командами «Труда» и «Буковинский». Начало в 18 час. 30 мин.

**Концерты**  
В селатории ВЭСС — концерт, посвященный г. Новолитаяске, по случаю проведения композитором исполнителю артисты Всероссийского гастрольно-концертного объединения. Будет прочтена повесть о жизни замечательного советского музыканта. Начало в 20 часов 30 минут.

**Университеты**  
В центральном лектории краевых отделений общества «Знание» — очередное занятие университета бакуров «Алтайской правды». Начало в 18 часов.

## ПЕВНОЗНАЯ ОБСТАНОВКА

НЬЮ-Йорк, 19 февраля. (ТАСС). Вчера в Далласе на судебном процессе над Руби начался «битва» между обвинением и защитой из состава присяжных. Допрашивался первый из 900 кандидатов на роль присяжного заседателя — житель Далласа художник Хиллард Стоун. Допрос его адвокатом Руби Мельвином Белоя показал, что защитники гангстера

и убийцы не остаются ни перед кем, лишь бы сорвать отбор присяжных заседателей и тем самым добиться перевода суда в другой город.

В Далласе, сообщают американские корреспонденты, царит нервная, напряженная обстановка. Вчера, когда в здании далласского суда с ревом подымали санитарная машина, многие прохожие бросились к выходу с вопросом: «Убит Руби?». Выяснилось, что Руби жив, но одним из присутствовавших в здании суда произошел обморок. Всех входящих в зал, где слушается дело Руби, тщательно обыскивают.

## ГРЕЧЕСКАЯ РЕАКЦИЯ ТЕРПИТ ПОРАЖЕНИЕ

НЬЮ-Йорк, 19 февраля. (ТАСС). Назначенный на пост премьер-министра Греции Георг Папандреу объявил вчера вечером новый состав кабинета министров.

Заместителем премьер-министра назначен Стефанос Стефануло, министром иностранных дел — Ставрос Костопулос, министром национальной обороны — Петрос Гарфалидас. Пост министра по вопросам координации займет Георгиос Марвос, а министра внутренних дел — Иоаннис Тумбас.

Всего в состав кабинета министров вошло 17 человек.

НЬЮ-Йорк, 19 февраля. (ТАСС). Национальные землетрясения жители острова Сан-Жоржи (Азорские острова) пребывали в состоянии паники. Местные власти сообщили, что в настоящее время землетрясение стихло. Жители острова стремятся вернуться в свои дома.

Подземные толчки, начавшиеся 14 февраля, были сначала слабыми и стали постепенно усиливаться и продолжались до основания. Жерта землетрясения нет. Землетрясение может «разбудить» вулкан.

## ПАТРИОТЫ НА РОДИНЕ

ГАВАНА, 18 февраля. Корреспондент ТАСС Р. Князев передает: На Кубу вернулись вчера семь кубинских рыбаков, незаконно задержанных властями США во время лова рыбы в международных водах. Все они — учащиеся рыбоокеанологической школы «Виктория до Хирон», проходившие на захваченных американскими ширатами судах производственную практику.

На пресс-конференции в Гаванском морском порту юные патриоты рассказали, что американские власти почти ежедневно подвергали их допросам, пытались заставить изменить Родину и остаться в США. Они сообщили, что 29 их старших товарищей, все еще находящихся в одной из тюрем штата Флорида, держат жестко и не поддаются ни на какие провокации со стороны тюремщиков.

Ю. ЦЕНИН, (Соб. корр. АПН).

**АЛТАЙСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ**  
ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ НА 1964 г.  
ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:  
С ОТРЫВОМ ОТ ПРОИЗВОДСТВА — биологическая химия; агрохимия; общие земледелие; кормление сельскохозяйственных животных; сельскохозяйственные машины; эксплуатация машинно-тракторного парка; экономика, организация и планирование сельскохозяйственного производства.  
БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА — физическая химия; сельскохозяйственные машины; общие земледелие; экономика, организация и планирование сельскохозяйственного производства.

**ПРИНЯТЫЕ НАПРАВЛЯЮТСЯ В ЦЕЛЕВУЮ АСПИРАНТУРУ**  
Сопротивление материалов — в Челябинском институте механизации и электрификации сельского хозяйства.  
Металлургия — в Московском институте инженеров сельскохозяйственного производства.  
Биологическая химия — в Московской ветеринарной академии.

Название сельскохозяйственных животных — во Всероссийском сельскохозяйственном институте зооинженерного образования. Заявления с приложенным личным листом по учету кадров, фотокарточкой 6х9 см., автобиографией, производственной характеристикой, реферата по избранной специальности, нотариально заверенной копии диплома об окончании вуза, принимаются до первого марта 1964 года.

Адрес института: г. Барнаул, проспект Красноармейский, 98.

Меняю двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в центре г. Барнаула на однокомнатную, благоустроенную квартиру в г. Барнаул. Звонить по телефону 99-506.

Леонов Андрей Алексеевич, проживающий в г. Новолитаяске, по ул. Строительной, 2 кв. 15, возбудил дело о разводе с Леонтьевой Марией Ивановной, проживающей в г. Комсомольске на Амуре, по проспекту Мира, 30 кв. 39.

Дело подлежит рассмотрению в суде г. Новолитаяска.

**СЮРИ**  
МИРОВОЙ РЕКОРД  
ВЛАДИМИРА ГОЛОВАНОВА  
ХАБАРОВСК, 18 февраля. (ТАСС). Армейский штаб гвардии из Хабаровска Владимир Голованов (полутяжелый вес), выступая на первенстве Дальневосточного военного округа, установил новый мировой рекорд в жиме — 163,5 килограмма. Он на 0,5 килограмма улучшил свой прежний рекорд.

**СТАРТ ВЗЯТ!**  
МОСКВА, 18 февраля. (ТАСС). В первом туре зонального шахматного турнира СССР после пятнадцатой игры Холмов выиграл у Корчного. Суатин — у Геллера. Партия Спасский — Бронштейн закончилась ничью.

**ФИНАЛ В ГОРЬКОМ**  
МОСКВА, 18 февраля. (ТАСС). Более двух месяцев длился зональный соревнования чемпионов РСФСР. В финале в общей сложности участвовало 69 человек.

Право выступать в финальном турнире, который открывается 20 февраля в Горьком, завоевали победители зон. Это «Труда» (Иркутская область), «Труда» (Кузнецкая область), «Труда» (Кировская область), «Труда» (Нижегородская область), «Труда» (Нижегородская область), «Труда» (Нижегородская область), «Труда» (Нижегородская область), «Труда» (Нижегородская область), «Труда» (Нижегородская область).

Победитель первенства республики получит право выступать в следующем сезоне в классе «А».

**ПРАЗДНИК ШАХМАТИСТОВ**  
Пушечными часами зонального соревнования лично-парного шахматного турнира РСФСР по шахматам в районе города Горького. Восьмой участник финала определился в Горьком, где две сильнейшие команды «Труда» (Нижегородская область) и «Труда» (Нижегородская область) проведут между собой дополнительный матч.

Победитель первенства республики получит право выступать в следующем сезоне в классе «А».

**ПЕРЕВОРОТ В ГАБОНЕ**  
ПАРИЖ, 18 февраля. (ТАСС). В Габонской Республике сегодня утром произошел государственный переворот. Как сообщил корреспондент агентства Франс Пресс, переворот совершили вооруженные силы Габона, которые захватили здания телеграфа, радиостанции, а также окружили резиденцию правительства, в которой находились президент страны Леон Мба и председатель Национального собрания Луи Бинган.

ПАРИЖ, 18 февраля. (ТАСС). Согласно сообщению корреспондента агентства Франс Пресс, радио Габона объявило, что президент Леон Мба арестован. Сообщение об этом сделал по радио человек, назвавший себя лейтенантом Даниэлем Одене.

По другим сообщениям, Леон Мба сам подал в отставку.

Аэропорт Либревиль — столицы Габона — закрыт, и обычные рейсовые полеты самолетов отменены. Телеграфная и телефонная связь с Либревилем прервана.

ПАРИЖ, 18 февраля. (ТАСС). Как сообщил корреспондент агентства Франс Пресс, отряд парашютистов предпринял попытку отстранить президента Леона Мба, который содержится в резиденции правительства под охраной войск Габона.

## ЗАПАД ДОЛЖЕН ДАТЬ ЯСНЫЙ ОТВЕТ

ЖЕНЕВА, 18 февраля. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось очередное заседание Комитета 18 государств по разоружению. В центре дискуссии было советское предложение о «ракето-ядерном зонтике», т. е. о том, чтобы сохранить на территории СССР и США ограниченное количество ракет до конца текущего года, а затем уничтожить их как гарантию от внезапного нападения.

В ходе дискуссии представители западных держав, в том числе представитель Канады генерал Бэрри и глава итальянской делегации Кавалетти, пытались поставить под сомнение ценность советского предложения.

Делегат Польши Блюштинянка поставил вопрос о предложении Советского Союза, содействующего достижению соглашения о разоружении.

Взвешивая затем слова представителя Советского Союза С. К. Параткина, который председательствовал на этом заседании, указал, что представители западных держав, называя предложение СССР «интересными», в то же время делают вид, что им что-то «ясно» в советских предложениях.

В работе нашего Комитета, сказал в заключение С. К. Параткин, наступила такая стадия, когда для прогресса в переговорах о всеобщем и полном разоружении необходим прямой и ясный ответ западных делегаций на предложение Советского Союза о «ракето-ядерном зонтике».

**СУДИЛИЩЕ ВО ФЛОРИДЕ**  
НЬЮ-Йорк, (ТАСС). В городе Ки-Уэст (штат Флорида) началось судебное рассмотрение «дела» кубинских рыбаков, незаконно захваченных 2 февраля американскими кораблями в Мексиканском заливе.

Рыбаки заявили, что захват их судов в международных водах является грубым нарушением всех норм международного права.

**ПАТРИОТЫ НА РОДИНЕ**  
ГАВАНА, 18 февраля. Корреспондент ТАСС Р. Князев передает: На Кубу вернулись вчера семь кубинских рыбаков, незаконно задержанных властями США во время лова рыбы в международных водах. Все они — учащиеся рыбоокеанологической школы «Виктория до Хирон», проходившие на захваченных американскими ширатами судах производственную практику.

На пресс-конференции в Гаванском морском порту юные патриоты рассказали, что американские власти почти ежедневно подвергали их допросам, пытались заставить изменить Родину и остаться в США. Они сообщили, что 29 их старших товарищей, все еще находящихся в одной из тюрем штата Флорида, держат жестко и не поддаются ни на какие провокации со стороны тюремщиков.

Ю. ЦЕНИН, (Соб. корр. АПН).

**БАРНАУЛЬСКИЙ ХЛОПЧАТОБУМАЖНЫЙ КОМБИНАТ**  
ПРОДАЕТ предприятия, колхозам и колхозникам, в том числе оборудованием (штатные бочки, порезные, фанерные; барабаны; железные подкрасители).  
Обращаться: Барнаул, по 23, 8-й Заводской пр. 25, в отдел снабжения комбината (в проходной). Телефон: 5-31-12. Объявление действует с 6.00 до 1.07.

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:**  
РЕЗИНО-АСБЕСТОВЫЙ КОМБИНАТ для работы на заводе асбестовых изделий, производство изделий по ремонту оборудования, электрослесарей и газосварщика.  
Обращаться: в отдел кадров завода АТ. Проезд от автобуса № 17, остановка «Саженов завод».

**БСУ-4 ТРЕТА «СТРОИГА»** — плотинов, бетонных, арматурщик, нов. Одиночные обучающиеся благожелательным обучением.  
Обращаться: г. Барнаул, территория моторного завода, в отдел кадров БСУ-4.

**УПРАВЛЕНИЕ СЛАНЖЕНИЯ И СЫРТА ПРИ АЛТАЙСКОМ ПРОМЫШЛЕННОМ КРАСИТЕЛЬНОМ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ:**  
потребителей о том, что сланд электровазона № 8 отозван из производства и не будет производиться до 5 марта 1964 года.

**Илларионова Зоя Алексеевна**, проживающая в г. Барнауле, по пер. Цинковского, 122, возбудила дело о разводе с комсомольцем Василием Илларионовичем, проживающим в г. Прокопьевске, Кемеровской области, по ул. Советской, 26 кв. Дело подлежит рассмотрению в суде Железнодорожного района г. Барнаула.

Коллектив комбината стеновых материалов с глубоким прискорбием извещает о смерти начальника цеха ГУРОВА Ивана Тимофеевича, последствием которого была кончина в 1964 году, и выражает свое глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

**АРКС ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ**  
Барнаул, ул. Короленко, 105. ТЕЛЕФОНЫ: справки 4-47-34, редактор 4-49-56, заместитель редактора по промышленности 4-48-37, заместитель редактора по сельскому хозяйству 4-43-54, ответ секретаря 5-32-34, зам. ответ. секретаря 5-31-12, ОГПЕЛ: писем трудящихся 4-48-71, 5-34-12, ideological 5-50-92, 5-50-82, промышленного производства — партийной работы 5-52-63, 4-46-12, сельскохозяйственного производства и партийной работы 4-46-70, 5-53-11, 5-54-64, строительство 4-48-54, социальный работы 5-51-73, информации 4-46-92, стенографический отдел 4-48-34, объявления 5-53-62. Общественная приемная «Алтайской правды» работает с 10 до 14 часов. Телефон 5-57-62.

Типография издательства «Алтайская правда», г. Барнаул, Короленько, 105. АГ 09405. Заказ № 1100. Тираж 160.000 экз.